

合肥滨湖拟建90个公共自行车租赁点

明年开建合肥四中和2所初中、4所小学

满眼绿色，湖城相依，滨湖以其生态美景吸引着八方宾客。记者从合肥滨湖新区建设管委会获悉，明年该区又将建设一批项目，包括六所配套学校开建、新建公园游园等惠民基础设施等。同时，滨湖正在规划建设90个公共自行车租赁点。

■ 杜莉 洪玲 记者 赵莉 文/图



合肥四中大门(规划图)

规划：建设90个公共自行车租赁点

“滨湖新区计划一期建设90个公共自行车租赁点，投放2000~3000辆公共自行车，让市民在滨湖出行更加方便。”滨湖新区建设管委会副主任夏明军介绍说。

“通过一卡通、市民卡等实现借还。”不过，具体的规划方案还未出来，至于将在哪里建，具体怎么使用，市民们还需要再等上一段时日。

教育：合肥四中等学校将开建

滨湖新区现在已经集聚了全省众多的优质教育资源。记者了解到，今年年底至

明年，滨湖新区还将新建六所配套学校，其中4所小学，2所初中，另外新建1所高中。

“目前，滨湖新区已建成的合肥一中、四十六中、师范附小、寿春中学等12所学校和7所幼儿园，招生规模近5万人，集聚了全省最优质的教育资源。”滨湖新区建设管委会主任宁波介绍说，还将开建1所高中和6所初中、小学，目前1所高中即合肥四中的规划方案已经敲定。即将开建的合肥四中为滨湖新区开工建设的第一所普通高中。

“合肥四中位于天津路和洞庭湖路交叉口西北角，规划建设90个班，每个班招生人数为45~50人，占地190亩。”滨湖新

区建设管委会规划部相关人员介绍说，设立理念为寄宿制学校，配套设施非常齐全，包括图书馆、食堂、学生宿舍、洗浴中心、艺术楼、体育馆、运动场等。

公园游园：滨湖水生态公园等提质升级

记者了解到，滨湖水生态公园经过两年多的生长，已经达到了野生芦苇荡的自然景观效果，公园还将增设木栈道、观鸟塔、观光塔、观城塔等，打造一处“人水和谐，城湖共生”的美景，目前提质工程已经启动。

据介绍，公园外围规划将设三大区域：游艇俱乐部、水上竞技游戏、湿地景观观赏区，预计2017年全部完工，届时，

将媲美杭州的西溪湿地、沙家浜芦苇荡风景区。

此外，记者还了解到，目前位于四川路与云谷路交口东北角的云川公园，占地面积约1万平方米，设计已经完成，正在开展施工招标工作；湖北路附近还将新建一处公园，将邀请市民为其起名。

“滨湖新区文化场馆正在紧张施工中，预计2016年中旬主体完工。”滨湖新区建设管委会规划部部长周鹏程介绍说，除了安徽名人馆，滨湖新区还在建设安徽省美术馆、安徽省科技馆、安徽省百戏城等，分布在建成的渡江战役纪念馆周边，未来滨湖将处处彰显文化气息。

星报记者提前探秘安徽名人馆滨湖新馆 安徽名人画中来，徽州老街馆内生

推门进入正厅，一座灰色浮雕大气恢弘，犹如多位安徽名人缓步从历史画卷中走来：八大展厅不同主题，借助声光电技术全面展示名人魅力；徽派建筑、徽州老街进入安徽名人馆新馆……备受社会各界关注的安徽名人馆滨湖新馆建设情况如何？有哪些亮点？星报记者走进馆内探班，为您初步揭开新馆的“神秘面纱”。

■ 杜莉 洪玲 记者 赵莉 文/图



花木兰

名人雕塑犹如“真人”全部重新设计

墙灰色的雕塑主体群坐落在新馆的正厅中央，数位安徽名人由远及近依次放大，庄子若有所思、周瑜雄姿英发、包拯刚正不阿……

“最终呈现给游客的也将是这样的灰色，后面主题背景是我们安徽的版图，图上有迎客松、黄山等安徽元素，安徽名人从画中走向我们。”安徽名人馆新馆相关负责人介绍说。

由正厅左转，记者来到了“文明曙光中的先祖 远古——先秦”的名人馆展区，中华人文始祖有巢氏把记者带到远古时期，感受与安徽相关的远古名人的风采，“有巢氏是人类巢居的发明者，或为发祥于江淮大地巢湖流域的氏族部落，约30万年~5000年前。”

陆续走入一个个展区，名人雕塑、硅胶像等栩栩如生，记者仿佛见到了真人。“您看到的这个是硅胶像，馆内很多名人像都是采用硅胶制作而成的。”现场的工作人员告诉星报记者，此次新馆内的名人像全部重新参阅史料重新规划设计，跟之前老馆内的人物雕像完全不一样。

八大场馆借用声光电技术互动性强

从“文明曙光中的先祖 远古——先秦”、“智慧星空中的先知 秦汉——南北朝”到“学派林立时的先进 清朝”，再到“烽火中前行的先锋 民国——新中国”“艺苑奇葩中的先贤 清朝——新中国”……每一个展馆的名字都是采用同样的格式设计，读来别有韵味。

记者了解到，安徽名人馆总共设有八大场馆，沿着历史的长河，每个场馆从远古时期的安徽名人一直展现到新中国的安徽名人，每个场馆声光电技术很是先进，一些场馆的互动性非常强。

在其中的一个场馆内设置了一个几乎占据一面墙的电子显示大屏，大屏上不时出现多个水泡，水泡里会显示出游客所写的话语或字样，并且不时在屏幕上飘动，非常灵动。星报记者在显示屏上写下了“安徽”，然后甩至大屏，很快屏幕上出现了一个裹着“安徽”字样大大的水泡，写下“合肥”，同样出现大水泡裹着“合肥”。

此外，星报记者在多个场馆还看到了许多栩栩如生的场景，如采用视频播放的名人故事、现场感极强的巾帼英雄花木兰回家乡的场景等。

徽派建筑实景呈现，客棧瓷器一应俱全

在徽州老街的客棧内稍作歇息，喝两杯清茶润润嗓子多么惬意。告诉大家一个好消息，徽州老街搬进了安徽名人馆内啦，没去过老街的朋友们不妨来此转转，感受下老街风情。

星报记者了解到，徽州老街的实景全部是在馆内实地建造的，老街邮局、清风客棧韵味十足，在此拍照留影，绝对别有特色。

瓷器、农家用具也设了专门的展区，走入其中仿佛真的在逛徽州老街。红顶徽商胡雪岩与徽商的故事也在此徐徐展开。

“场馆内的装修工作已经基本结束，一些完善工作还在进行中，具体何时正式开馆尚未确定。”安徽名人馆滨湖新馆的负责人表示。



远古中华人文始祖——有巢氏